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 Debates
 29 DE JUNHO DE 2022
66ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: CORONEL TELHADA e EDNA MACEDO

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - CORONEL TELHADA
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - PAULO LULA FIORILO
Por inscrição, faz pronunciamento.
3 - MURILO FELIX
Por inscrição, faz pronunciamento.
4 - PRESIDENTE CORONEL TELHADA
Cumprimenta os vereadores de Rio Claro presentes na 
Casa.
5 - JANAINA PASCHOAL
Por inscrição, faz pronunciamento.
6 - CARLOS GIANNAZI
Por inscrição, faz pronunciamento.
7 - EDNA MACEDO
Assume a Presidência.
8 - CORONEL TELHADA
Por inscrição, faz pronunciamento.
9 - FREDERICO D'AVILA
Por inscrição, faz pronunciamento.
10 - PRESIDENTE EDNA MACEDO
Cumprimenta o vereador Galo, da cidade de Palmital.
11 - JANAINA PASCHOAL
Por inscrição, faz pronunciamento.
12 - JANAINA PASCHOAL
Para comunicação, faz pronunciamento.
13 - JANAINA PASCHOAL
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
14 - PRESIDENTE EDNA MACEDO
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária de 30/06, à hora regimental, sem Ordem do Dia. 
Lembra a realização da sessão extraordinária hoje, às 
16h30min. Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Coronel 
Telhada.
* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Presente o 

número regimental de Srs. Deputados e Sras. Deputadas, sob a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Esta Presidência dispensa a leitura da Ata da sessão ante-
rior e recebe o Expediente, na data de hoje, dia 29 de junho de 
2022, uma quarta-feira.

Começamos com o Pequeno Expediente com os seguintes 
oradores inscritos: primeiro deputado é o deputado Sebastião 
Santos. (Pausa.) Deputada Márcia Lia. (Pausa.) Deputado Paulo 
Fiorilo.

Vossa Excelência tem o tempo regimental de cinco minutos.
O SR. PAULO LULA FIORILO - PT - SEM REVISÃO DO ORA-

DOR - Sr. Presidente, Srs. Deputados, assessoria das bancadas, 
público que nos acompanha aqui pelas galerias e quem nos 
acompanha também pela TV Alesp.

Sr. Presidente, eu quero aproveitar o Pequeno Expediente 
para trazer aqui a informação de um ato solene que realizamos 
ontem, sem a transmissão pelo YouTube, do lançamento da 
carta aberta da Rede Nosso Parque, com o título “O desmonte 
do sistema ambiental paulista e a crise de governância no meio 
ambiente”.

Participaram, de forma virtual, o prof. Carlos Bucuí, prof. 
Paulo César Boggiani, a pesquisadora Helena Dutra Lutgens e 
a ativista Maria Silvia Spinola. E também, de forma presencial, 
Adauto Durigan, e contamos também com a presença do 
jornalista e pesquisador, que agora eu não tenho o registro 
do nome, mas daqui a pouco eu lembro, onde foi apresentada 
a carta, contribuição de várias entidades que eu passo aqui a 
fazer referência.

Participam da Rede Nosso Parque AJA Sustentável Parque 
Jurupará, Associação dos Pesquisadores Científicos do Estado 
de São Paulo, Coletivo Salve o Morro Grande, Mongue Proteção 
ao Sistema Costeiro, Movimento Petar sem Concessão, Organi-
zação Ambiental DIQP, Proan, Instituto Brasileiro de Proteção 
Ambiental e SOS Parque da Água Branca, Cândido Portinari e 
Villa Lobos.

Todo mundo tem acompanhado que o Governo do Estado 
tem privatizado as áreas verdes, os parques, as matas. Esta 
semana acabou de fazer mais uma audiência nessa mesma 
linha, o que traz uma preocupação muito grande.

A carta trata de alguns temas, entre eles o cenário das 
mudanças climáticas afetando a vida humana, que é percep-
tível não só no estado de São Paulo, mas no País, até porque 
o governo federal também tem uma política negacionista à 
proteção ambiental. Veja o que acontece na Amazônia, como é 
tratado o desmatamento.

Outro item é a depreciação da biodiversidade e meio 
ambiente, o patrimônio científico em segundo plano, a alte-
ração danosa da lei de concessões e concessão de parques, a 
falta de participação social, a forma açodada do processo de 
concessão e o fracionamento de área de reserva particular de 
patrimônio nacional.

Ao final do documento, alguns posicionamentos são apre-
sentados, como a anulação imediata do processo de concessão, 
garantia da transparência e divulgação ampla dos processos 
de planejamento e tomada de decisões políticas dos territórios, 
garantia do acesso à informação sobre estudos para o processo 
de gestão aos parques e às áreas verdes de forma clara e com 
linguagem acessível para todos, estabelecimento de tomada de 
decisões políticas que sejam feitas a partir de estudos, reestabe-
lecimento dos extintos institutos de pesquisa, reestabelecimen-
to da Secretaria do Meio Ambiente, garantia da participação 
civil de maneira efetiva e democrática, preservação do direito 
da população mais desfavorecida, priorização das demandas da 
população local e, por fim, regulamentação de mecanismos de 
participação civil.

É uma carta importante, que envolve uma quantidade 
enorme de entidades e outras que assinarão, principalmente 
porque nós acompanhamos com preocupação as concessões, 
entre elas a do Petar, na região de Iporanga e Apiaí, que o 
governo tenta, a qualquer custo, privatizar a área, conceder por 
30 anos, sem ouvir, de fato, a comunidade, sem se preocupar 
com aquilo que é mais caro para a nossa população, que é a 
proteção do meio ambiente em um momento tão difícil, com as 
alterações climáticas que a gente tem acompanhado.

Queria solicitar, Sr. Presidente, que esta carta seja publicada 
na íntegra no Diário Oficial, que eu passo, depois, à assessoria 
para que o faça.

Por fim, e não menos importante, a “Folha de S. Paulo” 
publicou uma matéria sobre asfalto e uso da máquina em São 
Paulo como contraponto à candidatura do governo Bolsonaro 
no estado. O que chamou a atenção na matéria diz respeito 
à quantidade de recursos que foram gastos sem licitação. O 
governo alega que são obras emergenciais.

O problema é que as estradas estão sem asfalto há muito 
tempo, ou estão com asfalto deteriorado, e não era possível 
que se contratassem empresas sem que se fizesse processo 
licitatório. Nós estamos acionando o MP - já vou concluir, Sr. 
Presidente - para que o Ministério Público possa tomar as medi-
das cabíveis e apurar se os contratos feitos sem licitações estão 
corretos ou não.

Até porque o próprio Tribunal de Contas já apontou, em 
2018, a contratação de empresas que poderiam fazer parte de 
um processo licitatório, e o governo contratou sem licitação, até 
porque estrada a gente só faz emergencial se houver desmoro-
namento, risco de comprometer as casas, as pessoas.

Não é o caso, porque o senhor conhece muito bem o 
estado de São Paulo, as estradas estão sem asfalto há muito 
tempo, que poderiam ter passado por processo licitatório. Sr. 
Presidente, eu concluo, porque o governo diz o seguinte, na 
resposta que dá ao jornal: “o governo ainda afirmou lamentar 
que o deputado critique ‘obras e serviços que melhoram a vida 
da população’”.

Nenhuma obra ou serviço que melhore a vida da popula-
ção deve ser criticado, agora, dinheiro público gasto incorre-
tamente não só deve ser criticado, como deve ser investigado. 
Nós não podemos permitir que o dinheiro do contribuinte seja 
gasto sem que se cumpram as medidas necessárias do ponto 
de vista licitatório.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Muito obri-

gado, Sr. Deputado. Próximo deputado é o deputado Delegado 
Olim. (Pausa.) Deputado Dr. Jorge do Carmo. (Pausa.) Depu-
tado Castello Branco. (Pausa.) Deputada Delegada Graciela. 
(Pausa.) Deputado Murilo Felix. Vossa Excelência tem o tempo 
regimental.

O SR. MURILO FELIX - PODE - SEM REVISÃO DO ORADOR 
- Boa tarde, presidente. Boa tarde, deputados aqui presentes. 
Deputada, prazer em vê-la. Eu gostaria de deixar um pedido a 
todos os deputados da Assembleia. Nós estamos agora no final 
dos trabalhos do primeiro semestre.

Eu tenho um projeto que trata sobre a criação da carteiri-
nha do autista em todo o estado de São Paulo. Tem cidades que 
já têm a carteirinha, e tem cidades que não têm. Mas, havendo 
uma única carteirinha, no estado de São Paulo, esses autistas 
serão respeitados, porque saberemos quantos autistas existem, 
por cidade, e qual é a necessidade de investimento do Estado, 
também dos municípios, e também do governo federal, no 
apoio aos autistas aqui no estado de São Paulo.

Então, hoje vai para votação. Provavelmente, se tudo der 
certo o pedido de urgência desse PL, eu espero que a gente 
possa conseguir a aprovação dele ainda nessa semana. É 
importantíssimo que os autistas sejam respeitados. Cada vez 
mais tem aumentado o número de autistas no estado. O poder 
público tem condições e tem a obrigação de ajudar essas 
famílias.

Então peço apoio a todos os deputados desta Casa. Duran-
te essa semana, que possam me ajudar nas comissões perti-
nentes. Que possam me ajudar na Assembleia. Que ajude as 
famílias de autistas, para que a gente possa ter a aprovação 
dessa lei. Tenho certeza que o nosso governador, Rodrigo Gar-
cia, vai defender esse projeto, se for aprovado. Mesmo porque, 
é o primeiro governador que eu vi, na história do Estado de São 
Paulo, que está destinando recurso unicamente para o trata-
mento de autista.

Então, esse trabalho, que o Governo do Estado já está fazen-
do pelos autistas, poderá ainda mais ser complementado através 
desse PL, se ele for aprovado. Peço o apoio dos deputados.

Quero fazer uma menção, tenho três minutos ainda. Quero 
fazer uma menção ao vereador que está presente na Assem-
bleia Legislativa, Alessandro Almeida, vereador da causa ani-
mal. É um grande defensor e protetor de animais no estado de 
São Paulo. É uma referência no estado.

O vereador está aqui atrás. Ele é vereador da causa animal 
no município de Rio Claro. É o primeiro vereador eleito pela 
causa animal no município de Rio Claro. Já faz um grande tra-
balho junto à Prefeitura, junto à Guarda Municipal.

Inovaram agora, em Rio Claro, com um trabalho ainda mais 
eficiente no resgate a animais, inclusive nos municípios vizi-
nhos. Então, este trabalho que o Alessandro faz, em Rio Claro, 
com certeza a gente consegue expandir para outros municípios 
do estado de São Paulo.

Ele veio hoje falar comigo para que fosse tratado do 
assunto da gente conseguir, junto ao Governo do Estado de São 
Paulo, a iniciativa de termos ensino sobre o bem-estar animal 
nas escolas.

É importante que a criança e o adolescente tenham o 
conhecimento da necessidade de se defender os animais. Então 
o Alessandro esteve aqui hoje, conversando comigo.

Fez um ofício, pedindo para que a gente atue junto ao 
Governo do Estado. Estarei encaminhando ao governador, 
Rodrigo Garcia, que também é um grande defensor da causa 
animal aqui no estado de São Paulo.

Espero que a gente possa conseguir bons resultados em 
breve. Tenho fé que nós vamos conseguir isso juntos. Rodrigo 
Garcia é o governador que conseguiu o Pet Container, para 
vários municípios do estado de São Paulo, na última Lei Orça-
mentária Anual, que foi aprovada a pedido dos deputados que 
estão vinculados ao governo.

Aliás, todos os deputados da Casa foram a favor disso. Para 
que houvesse o aumento de um recurso destinado unicamente 
na causa animal, no departamento do bem-estar animal, aqui 
no Estado de São Paulo.

O recurso aumentou mais que três vezes. Acho que agora 
está em torno de 21 milhões de reais. Recursos que estão sendo 
destinados para os municípios, na castração de cães e gatos, 
na vermifugação, na vacinação e na microchipagem. Iniciativa 
muito louvável do nosso governador, Rodrigo Garcia.

E cabe dizer também que o Fundo Social do Governo do 
Estado, a meu pedido, está entregando, para algumas entidades 
do estado de São Paulo, e outros deputados pediram para que 
isso fosse feito, está entregando rações para entidades que já 
são credenciadas, que já são entidades reconhecidas. Elas estão 
recebendo essas rações para poder ajudar cães e gatos no 
estado de São Paulo.

Então é uma iniciativa muito louvável do Governo do Esta-
do de São Paulo. E também é uma iniciativa muito louvável do 
nosso grande vereador do município de Rio Claro, Alessandro 
Almeida. Obrigado, Alessandro, por estar presente. Obrigado 
por estarmos trabalhando juntos pelos animais.

Obrigado, presidente.
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Obrigado, Sr. 

Deputado. Seja bem-vindo, nosso vereador de Rio Claro. Muito 
obrigado pela presença. Disponha do nosso trabalho.

Próxima deputada é a deputada Janaina Paschoal. Vossa 
Excelência tem o tempo regimental de cinco minutos.

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PRTB - SEM REVISÃO DO 
ORADOR - Cumprimento todas as pessoas que nos acompa-
nham, V. Exa., Sr. Presidente, colegas deputados, funcionários 
aqui, visitantes do dia de hoje. São estudantes? Que bom. 
Sejam bem-vindos. De onde? Mairiporã. Sejam muito bem-
-vindos. Que bom. Beijo para Mairiporã.

Eu queria participar à população que eu estou acompa-
nhando - na verdade, já venho acompanhando desde o ano 
passado, mas agora de maneira, vamos dizer assim, mais oficial 
- toda a situação em torno daquela região da Cracolândia, as 
dificuldades que a população tem enfrentado. Já no ano passa-
do, fui às pastas estaduais e às pastas municipais; então, Secre-
taria Estadual da Educação, Secretaria Municipal da Educação, 
Secretaria Estadual da Segurança.

Recebi aqui a secretária municipal da Segurança; Secre-
taria da Habitação, idem. E assim por diante. Então, tenho 
conversado com as autoridades envolvidas ali na questão da 
Cracolândia.

Por força desse trabalho, honrosamente fui designada pela 
Comissão de Direitos Humanos aqui da Casa para integrar um 
grupo que congrega deputados estaduais e vereadores aqui 
da capital. Já fizemos a primeira reunião na semana passada, 
teremos a segunda reunião nesta semana.

Em julho, como a Câmara dos Vereadores fecha... Lá na 
Câmara, não é só o plenário; também as instalações. Eu já soli-
citei um auditório aqui na Assembleia, para que nós possamos 
dar sequência com os trabalhos dessa comissão que integra 
Câmara e Assembleia. E além desse trabalho, têm assessores 
meus acompanhando reuniões locais, reuniões de Consegs, 
reuniões de associações.

Estive também - não sei se já falei aqui - numa reunião 
com a secretária Soninha, para entender melhor um projeto da 
pasta dela, de construir a assim chamada Vila Reencontro, no 
bairro do Bom Retiro.

Então, estou acompanhando todas essas pautas, e queria 
aqui trazer, respeitando todos os olhares, um pouquinho da afli-
ção dos moradores e trabalhadores ali da região da Cracolândia, 
do centro estendido. Porque, por força das operações da polícia 
naquela área, houve, vamos dizer assim, uma pulverização.

E tem quem concorde, tem quem discorde. Nós temos que 
lidar com os fatos. Então, muitas pessoas estão se sentindo 
incomodadas; já se sentiam, continuam se sentindo. Esse incô-
modo, vamos dizer assim, acaba se alastrando por toda aquela 
região.
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